

多地举行纪念全民族抗战爆发85周年主题活动

铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平



从抗战历史中汲取爱国主义精神财富

李洪兴

7月7日上午10时,纪念全民族抗战爆发85周年仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。

连日来,各地纪念馆举行烈士悼念活动、推出专题展览,学校开展“勿忘国耻,振兴中华”等主题教育,历史学者通过线上直播讲解卢沟桥事变全过程,华侨华人邀请抗战将士后代举行历史座谈会……85年前的7月7日,日本侵略者制造了震惊中外的卢沟桥事变,中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆发。在艰苦卓绝的抗日战争中,全体中华儿女为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战。中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城、以前仆后继赴国难,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。

习近平总书记深刻指出:“中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。”透过先烈们的抗战家书,我们至今依然能够感受到那种以血肉之躯捍卫民族尊严的拳拳之心,吉鸿昌“夫今死矣,是为时代而牺牲”的壮怀,赵一曼“未惜头颅新故国,甘将热血沃中华”的无畏,张自忠“为国家民族死之决心,海不枯,石不烂,决不半点改变”的坚毅……是爱国情,让中华儿女同仇敌忾、众志成城;是爱国志,支撑英雄烈士毁家纾难、浴血奋战。气壮山河的爱国主义壮歌,至今仍回响不绝,激荡奋进力量。

“爱国主义是我们民族精神的核心,是中国人民和中华民族同心同德、自强不息的精神纽带。”近代以来,中国人民为争取民族独立和解放进行的一系列斗争,就是中华民族觉醒的历史进程,就是中华民族精神升华的历史进程。英雄将士“既有血,又有铁,只待去冲锋”,万千群众不畏强敌、同仇敌忾去战斗,海外华侨“组织华侨千百万,复兴民族一条心”……伟大的中国人民抗日战争,使中华民族的觉醒和团结达到了前所未有的高度,创造出“战争史上的奇观,中华民族的壮举,惊天动地的伟业”。从抗战历史中汲取爱国主义精神财富,必将凝聚起为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大力量。正如习近平总书记深刻指出的:“爱国主义是激励中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史洪流中奋勇向前的强大精神动力,是驱动中华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前行的强劲引擎,是引领中国人民和中华民族迸发排山倒海的历史伟力、战胜前进道路上一切艰难险阻的壮丽旗帜!”

促成抗日民族统一战线,实现由国内革命战争向民族解放战争的重大转变;提出和实施持久战的战略总方针,为转劣势为优势、变被动为主动提供思想指引;坚持动员人民、依靠人民,使日本侵略者陷入人民战争的汪洋大海之中……在民族危亡的历史关头,中国共产党以卓越的政治领导力和正确的战略策略,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,支撑起中华民族救亡图存的希望,成为全民族抗战的中流砥柱。自成立之日起就把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命,中国共产党始终是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。大力弘扬爱国主义精神,必须知史爱党、知史爱国,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,守护好、传承好党领导人民创立的社会主义伟大事业。

在中国人民抗日战争纪念馆网上的祭奠页面,人们纷纷留下“铭记历史”“开创未来”等感言。在弘扬伟大抗战精神中砥砺前行,是我们这代人的历史责任。爱国不能停留在口号上,必须把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运联系在一起,必须把爱党爱国爱社会主义的热情转化为兴家护国、矢志复兴的实际行动。前进道路上,我们仍然会面临各种各样的风险挑战,会遇到各种各样的荆棘坎坷。大力弘扬伟大抗战精神,从抗战历史中汲取爱国主义精神财富,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气,敢于斗争,善于创造,我们一定能铸就新的时代辉煌、创造新的历史伟业。

(上接第一版)要继续挑起国家发展、稳经济的大梁,发挥保障国家财力的主力作用。在做好疫情防控的同时,进一步打通产业链供应链堵点,推动经济运行尽快回归正常轨道,努力稳增长稳财源。

李克强说,1.6亿多市场主体是我国经济的韧性所在,保住市场主体就能支撑稳就业、稳经济大盘。东南沿海地区经济活力足,就活在各市场主体多。要落实国家助企纾困政策,加强政策配套,挖掘自身潜力实施更多支持政策,帮助市场主体特别是中小微企业、个体工商户恢复活力。5省份吸纳了全国70%跨省农民工就业,取得今天的发展成就农民工功不可没。农民打工已成为农民收入的主要来源。要千方百计稳岗,拓展市场化社会化就业渠道,努力稳住本地和外来务工人员就业。

李克强说,保持经济运行在合理区间,既要实施好宏观政策,又要继续深化改革,推进“放管服”改革,不断优化营商环境,更大激发市场活力和社会创造力。有效破解多难问题,防止工作单打一、简单化,避免一刀切、层层加码。东南沿海地区是改革开放的前沿,要继续敢闯敢试。对外开放事关经济社会发展全局。无论国际形势如何变化,中国都坚定不移扩大对外开放。沿海发达地区融入世界经济更深,长三角、珠三角进出口占全国的近60%,经济竞争力强很大程度上是在国际市场打拼出来的。要继续以开放促改革促发展,加快提升港口等对外枢纽集疏运水平,稳外贸稳外资,通过高水平开放更好参与国际竞争与合作,这也有利于国际产业链供应链稳定和世界经济和平与发展。

肖捷、何立峰参加。

(上接第一版)筑牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史主动,更好奋进新征程、建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要坚定不移走和平发展道路,更好为人类和平发展进步贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、蓝华出席仪式。蔡奇主持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京参加过抗日战争的老战士老同志代表及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都各界群众代表等约300人参加仪式。



上图:7月7日,观众在中国人民抗日战争纪念馆参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。新华社记者 张晨霖摄

左图:7月6日,在江苏省泰兴市新街镇杨村烈士纪念馆,少先队员在宣泰战斗亭前听讲解员讲解。顾维红摄(影像中国)



本报北京7月7日电 连日来,多地举行纪念全民族抗战爆发85周年主题活动。

7月7日,为纪念全民族抗战爆发85周年,中国人民抗日战争纪念馆联合北京15家抗战类纪念馆推出《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》,现场观众络绎不绝。展览生动展示了北京丰富厚重的抗战文化资源,以及在保护利用抗战资源方面的成就。

7月7日上午,位于河北省邢台市信都区西部山区前南峪村的中国人民抗日军政大学陈列馆与全国20余家抗战类纪念馆同步联动,举行纪念全民族抗战爆发85周年主题活动。急促的防空警报声在抗大陈列馆广场鸣响,提醒人们永远铭记那段屈辱的历史,珍爱来之不易的和平幸福生活。纪念活动以“七七事变”为主线,通过举行升国旗、敬献花篮、集体默哀、诗歌朗诵、参观展馆等形式,让大家重温抗战历史,缅怀革命先烈,激发爱国热情。“请党放心,强国有我!”活动中,邢台浆水中学学生铿锵有力地立下铮铮誓言。

7月7日,河北省保定市清苑区冉庄地道战纪念馆开展了以“勿忘历史 珍爱和平”为主题的七七事变暨全民族抗战爆发85周年纪念活动,清苑区冉庄镇冉庄小学师生向在抗战中牺牲的英烈默哀。学校师生回顾革命先烈英雄事迹,以史为鉴,展望未来。五年级二班学生王煜琪说:“通过这次活动,我更加了解了抗日战争的历史,更加懂得了现在美好生活的来之不易,今后我一定铭记历史、努力学习,将来报效祖国。”

7月6日下午,在江苏省泰兴市新街镇杨村烈士纪念馆,“弘扬抗战精神 砥砺强国复兴”纪念全民族抗战爆发85周年活动举行,全体人员肃立,向在抗战中牺牲的烈士默哀,大家怀着崇敬之情,缅怀革命先烈,重温抗战精神,汲取前进力量。

(综合本报记者邵玉姿、张腾扬和新华社报道)



安徽把高校毕业生就业作为首要民生工程,挖掘岗位、拓宽渠道、优化服务——

抓细抓实稳就业 用心用情助学生

本报记者 李俊杰

今年,安徽省高校毕业生预计达46万人,较去年增加了11万多人。为此,安徽省将高校毕业生就业工作作为首要民生工程,拓宽就业渠道,优化就业服务,多措并举帮助高校毕业生就业。

访企拓岗,全力促就业

去年底,皖南医学院应届毕业生董娅琳通过校招与芜湖一家药业有限公司达成就业意向,并进入该公司实习。“我所在的部门招了不少实习生,却没有足够的转正名额。”董娅琳说,5个月过去了,公司迟迟不与其签约,她只好向学院求助。

5月18日,皖南医学院党委副书记、校长廖圣宝带队赴这家药业有限公司开展访企拓岗专项行动,与该公司就深化校企合作、岗位供需对接等事项进行交流,带回了25个就业岗位。

当晚,学院辅导员桂庆元就拨通了董娅琳的电话。“桂老师说,我实习的公司中另一个部门还缺人。如果愿意去,他可以帮我联系。”经过学校、企业、董娅琳本人三方沟通,6月7日,她顺利与这家药业有限公司签订就业协议。

“校领导与企业领导层直接对接,能为本校学生寻求更多专业对口的岗位。”皖南医学院学生处处长张建英介绍,今年3月至6月期间,该校领导班子走访了78家用人单位,征集到1173个岗位,已帮助186名毕业生成功就业。

不只是皖南医学院,自3月开展访企拓岗专项行动以来,安徽省各高校书记、校长共走访了6500余家用人单位。安徽省教育厅副厅长解平表示,接下来将继续聚焦省内重大发展战略和新兴产业,加大高校书记、校长访企拓岗力度。

“除访企拓岗专项行动外,我们也在积极面向省、市、县三级工商联会员企业、中小微企业、民营企业、重点产业链等征集就业岗位。”解平介绍。

开发岗位,开源助就业

报名、笔试、面试、体检……近日,巢湖学院应届毕业生小金进入到政审环节。

今年2月,合肥市公安局及下属各分局发布招聘辅警公告。起初,出于专业不对口及缺乏相关工作经验考虑,小金并未想过报名。“后来,辅导员在群里向大家推荐,说招聘条

件上未设置工作年限等要求,正是在给应届毕业生提供机会,我这才报了名。”目前小金一边等结果,一边在合肥一家健身房做起兼职教练。

同为应届毕业生的吕鑫鑫也在紧张地备考中。前不久,为满足2022年高校毕业生的就业需求,合肥市拿出4000个社区工作岗位,吕鑫鑫第一时间报名。“今年,政府部门都在竭力开发岗位,向我们毕业生倾斜。”吕鑫鑫说。

扩大岗位规模,保障有业可就,安徽省拓展年度政策性岗位招聘计划,并大力开发辅警、社区工作者、乡村振兴服务人员、科技特派员、高校辅导员、幼师等特定就业岗位,用于吸纳离校两年内未就业高校毕业生……

截至7月4日,全省已落实33.35万名应届毕业生就业。解平介绍:“通过开发市场性岗位、政策性岗位、特定就业岗位和支持灵活就业、自主创业等措施,目前除无就业意愿和预期过高的高校毕业生,我们都将尽力保障其有业可就。”

升级平台,服务不停歇

今年3月至5月,合肥学院人工智能与大

数据学院应届毕业生姚博涵在就业上遇到了烦恼。

“那段时间,只能在网上找工作。现在,我已经入职一个多月了。能这么快敲定工作,多亏了安徽省大学生就业服务平台小程序。”姚博涵边说边掏出手机向记者展示。小程序里,各家企业面向合肥学院招聘的就业岗位一目了然。

去年年底,为向高校毕业生提供更好的就业服务,安徽省教育厅对安徽省大学生就业服务平台的线上求职和网上签约功能进行了升级,并于今年春季在全省高校推广应用。

“往届毕业生都是线下签约,学校、公司来回跑,花费不少时间。”合肥学院学生处副处长张应杰说,现在网上就能签约,给学校、企业和学生带来不少方便。

在该校先进制造工程学院应届毕业生刘国龙看来,相较于其他招聘平台,安徽省大学生就业服务平台上发布的招聘信息都是经过学校严格把关的,更为可靠。“上面的很多企业也与学校有合作关系,遇到心仪的公司,经老师推荐,录取概率能提升不少。”通过该平台,刘国龙顺利与合肥视研电子科技有限公司签约。

为促进2022届毕业生尽快就业,除线上招聘外,各高校还主动与县区人社部门、工商联、公共就业人才服务中心、校友会等联系,积极开展线下招聘。“今年5月以来,在我校已举办的10余场招聘会中,有386家企业参与,提供岗位3000余个,帮助近500名毕业生签约成功。”张应杰说。

深阅读 关注高校毕业生就业

